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Obnova prístupovej cesty smerujúcej na Kráľovu hoľu je príkladom úspešnej spolupráce
štátu, samosprávy a odborných organizácií. Po dokončení prvých dvoch etáp rekonštrukcie
pokračujú práce na tretej etape, ktorá zabezpečí kvalitné spojenie až na vrchol jednej z
najvýznamnejších dominánt Národného parku Nízke Tatry.

Prvé dve etapy rekonštrukcie cesty Šumiac – Predné sedlo boli dokončené v roku 2025. Prvú etapu
realizovala obec Šumiac, druhú etapu v dĺžke 3,771 kilometra zabezpečil štátny podnik LESY SR.
Celkovo bolo obnovených 6,118 kilometra komunikácie. Financovanie projektu bolo zabezpečené z
Programu rozvoja vidieka SR prostredníctvom Pôdohospodárskej platobnej agentúry.

Minister vo svojom vystúpení zdôraznil, že význam projektu ďaleko presahuje samotnú obnovu
dopravnej infraštruktúry. „Táto cesta nie je len komunikáciou vedúcou na jedno z
najznámejších slovenských pohorí. Predstavuje dôležitú súčasť lesnej infraštruktúry, ktorá
umožňuje zodpovednú starostlivosť o lesy, efektívnu ochranu prírody, rýchly zásah pri
mimoriadnych udalostiach a zároveň sprístupňuje územie návštevníkom regiónu,“ uviedol
minister Takáč.

Osobitne ocenil spoluprácu všetkých partnerov projektu, vďaka ktorej bolo možné jednotlivé etapy
pripraviť a realizovať v krátkom čase. „Chcem vyzdvihnúť konštruktívny prístup všetkých
zúčastnených strán. Pri príprave projektu bolo potrebné vyriešiť aj majetkovo-právne
otázky súvisiace so zriadením vecného bremena. Som rád, že LESY SR zareagovali
promptne a zmluvu o vecnom bremene podpísali v rekordne krátkom čase. Tým sa
odstránila posledná prekážka a nič už nebránilo realizácii projektu. Je to dôkaz, že keď
samospráva, štát a odborné organizácie spolupracujú a hľadajú riešenia, aj zložité projekty
sa dajú posunúť dopredu veľmi rýchlo.“ zdôraznil minister Takáč.

Lesná cesta slúži predovšetkým na obhospodarovanie lesných porastov, zabezpečuje prístup pri
ochrane lesa a protipožiarnych zásahoch a vytvára podmienky pre efektívny zásah zložiek
integrovaného záchranného systému.

Podľa ministra projekt potvrdzuje, že moderná lesná infraštruktúra dokáže spájať hospodárske,
bezpečnostné aj spoločenské potreby.„Dlhodobo presadzujeme riešenia, ktoré prinášajú úžitok
lesnému hospodárstvu, ale zároveň rešpektujú potreby miestnych obyvateľov, turistov aj
ochrany prírody. Práve tento projekt ukazuje, že tieto ciele sa navzájom nevylučujú, ale
môžu sa vhodne dopĺňať,“ povedal minister Takáč.

Na dokončené etapy nadväzuje tretia etapa projektu, ktorú realizuje Banskobystrický samosprávny
kraj. Rekonštrukcia sa týka úseku od Predného sedla po vrchol Kráľovej hole v dĺžke 5,35 kilometra.
Investícia vo výške približne 1,3 milióna eur je financovaná z Programu Slovensko. Súčasťou prác je
obnova asfaltového povrchu, rekonštrukcia priepustov a rigolov, doplnenie bezpečnostných prvkov,
ako aj realizácia opatrení podporujúcich migráciu svišťov. Projekt počíta aj s doplnením turistického



mobiliáru, ktorý prispeje k vyššiemu komfortu návštevníkov.

Minister ocenil, že pri obnove sa kladie dôraz nielen na technické parametre stavby, ale aj na
ochranu prírodných hodnôt územia.„Naším cieľom je zachovať dostupnosť Kráľovej hole a
celého územia pre potreby starostlivosti o lesy, bezpečnosti a cestovného ruchu, pričom
musíme citlivo pristupovať k jedinečnému prírodnému prostrediu Národného parku Nízke
Tatry. Som rád, že všetci partneri projektu tento princíp rešpektujú,“ zdôraznil minister.

LESY SR budú aj naďalej podporovať projekty, ktoré zlepšujú podmienky na obhospodarovanie lesov,
zvyšujú bezpečnosť v krajine a zároveň prinášajú pridanú hodnotu pre obyvateľov a návštevníkov
regiónov Slovenska.

Link na tlačovú konferenciu:
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